
1 ெவற்௣டங்கைள நிரப்ப௵ம்:

a)

b)

2 ௔ன்வ௠வனவற்ைற ெபா௠த்ௌங்கள்:

a)
(1/x):(1/y)

b)

(1/x):(1/y):(1/z)

2 நபரக்ள் எக்ஸ் & ஒய் ஒன்றாக ேவைல 
ெசய்தால், ஊொயங்கள் இ௠க்ஶம் -

3 நபரக்ள் எக்ஸ், ஒய் & இசட ்ஒன்றாக ேவைல ெசய்தால், 
ஊொயங்கள் இ௠க்ஶம் -

வாழ்க்ைக கணிதம்ௌைண தைலப்௖: ேநரம் மற்௥ம் 
ேவைல, ேவைலக்கான பணத்ைதப் பழரவ்ௌ, அ௣க்ைக 

஼க்கல்கள், சவாலான ஼க்கல்கள்.
௔ரி௵ - 1:

௳க்ரம் ஒ௠ ேவைல௜ன் ௛ன்௣ல் ஒ௠ பஶொைய ப நாடக்ளில் ெசய்ய 
௚ூ௞ம். அவர ்3/4 ெசய்ய ௚ூ௞ம்  ____________ நாடக்ளில் அேத ேவைல.

ஒ௠ தனியாக 10 நாடக்ளி௩ம், ௔ மட௄்ம் 15 நாடக்ளி௩ம் ெசய்ய ௚ூ௞ம். 
அவரக்ள் ேமற்ெகாண்டனர ்௡ .200000 க்ஶ ேவைல. ெப௥ம் ெதாைக 
___________.

3 உண்ைம அல்லௌ தவ௥ என்௥ எ௱ௌங்கள்:

a)

b)

4 சரியான பொைலத் ேதர௵்ெசய்க:

a)

b)

a) 12 நாடக்ள் b)9 நாடக்ள் c)10 நாடக்ள் d)16 நாடக்ள்
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ஒ௠ பைடப்௖ B ஐ ௳ட ௛ன்௥ மடங்ஶ ேவகமாக இயங்ஶழறௌ மற்௥ம் ௔ 
எ௄த்த நாடக்ைள ௳ட 24 நாடக்ளில் ஶைறவான ேவைலைய ௚ூக்ழறௌ.

A ஐ ௳ட (a / b) மடங்ஶ ஼றந்த ெதா௯லாளி என்றால், A 
௚ூக்க (a / b) ேநரம் மட௄்ேம எ௄க்ஶம்.

ஒ௠ ேவைலைய ௚ூக்க எ௄க்கப்படட் ேநரம் ஒ௠ 
நாைளக்ஶ ெசல௳௄ம் ேநரத்ைத மட௄்ேம சாரந்்ௌள்ளௌ.

ஏ & ௔ 16 நாடக்ளில் ேவைலையச ்ெசய்ய ௚ூ௞ம் மற்௥ம் ஒ௠ மட௄்ம் 48 
நாடக்ளில் அைதச ்ெசய்ய ௚ூ௞ம். ௔ மட௄்ம் எ௄க்ஶம் ______.

a) 48 நாடக்ள் b)16 நாடக்ள் c)24 நாடக்ள் d)12 நாடக்ள்



௔ன்வ௠வனவற்௣ற்கான ஶ௥ழய பொல்கைள எ௱ௌங்கள்:

5

6

வாழ்க்ைக கணிதம்ௌைண தைலப்௖: ேநரம் மற்௥ம் 
ேவைல, ேவைலக்கான பணத்ைதப் பழரவ்ௌ, அ௣க்ைக 

஼க்கல்கள், சவாலான ஼க்கல்கள்.
௔ரி௵ - 2:

ஒ௠ ேவைலைய 12 மணி ேநரத்ொல் ெசய்ய ௚ூ௞ம், ேபண்ட ்஼ 3 மணிேநரத்ொல் 
ெசய்ய ௚ூ௞ம், அேத ேநரத்ொல் ஏ மற்௥ம் ஼ 6 மணி ேநரத்ொல் ெசய்ய ௚ூ௞ம். 
ஒேர ேவைலையச ்ெசய்ய ௔ மட௄்ம் எவ்வள௵ ேநரம் எ௄க்ஶம்?

45 நாடக்ளில் ஒ௠ ேவைலையச ்ெசய்ய ௚ூ௞ம். அவர ்அொல் 15 நாடக்ள் ேவைல 
ெசய்ழறார,் ௔ன்னர ்௔ மட௄்ேம ௙த௚ள்ள ேவைலகைள 24 நாடக்ளில் 
௚ூக்ழறார.் 80% ேவைலகைள ௚ூக்க அவரக்ள் எ௄த்த ேநரத்ைத, அவரக்ள் 
ஒன்றாக ேவைல ெசய்தால்?

7

8
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எக்ஸ் மட௄்ம் 6 நாடக்ளில் ஒ௠ ேவைல௞ம், 8 நாடக்ளில் ஒய் மட௄்ம் ெசய்ய 
௚ூ௞ம். எக்ஸ் & ஒய் ௡ .48000 க்ஶ ேவைலைய ேமற்ெகாண்டௌ. இசட் 
உத௳௞டன், அவரக்ள் 3 நாடக்ளில் ேவைலைய ௚ூத்தனர.் இசட் பங்ஶ எவ்வள௵?

A ஐ B ஐ ௳ட ௛ன்௥ மடங்ஶ ேவகமாக உள்ளௌ. B ஒ௠ ேவைலைய 24 நாடக்ளில் 
ெசய்ய ௚ூந்தால், அவரக்ள் ஒன்றாக ேவைலைய ௚ூக்க எ௄க்ஶம் நாடக்ளின் 
எண்ணிக்ைகையக் கண்௄௔ூக்கவா?



௔ன்வ௠வனவற்௣ற்கான நீண்ட பொல்கைள எ௱ௌங்கள்:

9

     

வாழ்க்ைக கணிதம்ௌைண தைலப்௖: ேநரம் மற்௥ம் 
ேவைல, ேவைலக்கான பணத்ைதப் பழரவ்ௌ, அ௣க்ைக 

஼க்கல்கள், சவாலான ஼க்கல்கள்.
௔ரி௵ - 3:

i)௔ மட௄்ம் 6 நாடக்ளில் ஒ௠ ேவைல௜ல் பாொ ெசய்ய ௚ூ௞ம் & ழ௟ மட௄்ேம 
ஒேர ேவைல௜ல் ௛ன்௣ல் ஒ௠ பஶொைய 4 நாடக்ளில் ெசய்ய ௚ூ௞ம். எத்தைன 
நாடக்ளில் அவரக்ள் ௛ன்௣ல் நான்ழல் ஒ௠ பஶொைய ௚ூத்ௌ, ஒன்றாக ேவைல 
ெசய்வாரக்ள்? ii) ௔ & ழ௟ ேவா௳ன் ஒ௠ பஶொைய ெசய்ய ௚ூ௞ம்

10 i)காரெ்பன்டர ்A ஒ௠ நாற்கா௧௜ன் பஶொக௬க்ஶ ெபா௠த்த 15 நி௘டங்கள் 
எ௄க்ஶம், அேத ேநரத்ொல் காரெ்பன்டர ்௔ அேத ேவைலையச ்ெசய்ய A ஐ ௳ட 3 
நி௘டங்கள் அொகம் எ௄க்ஶம். ஒன்றாக ேவைல ெசய்வௌ, 22 நாற்கா௧களின் 
பாகங்கைள ெபா௠த்ௌவதற்ஶ எவ்வள௵ ேநரம் ஆஶம்
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